
wm‡jevm- 2021 

cÂg †kÖwY 
welq t evsjv 
1g gvwmK cixÿv 

1| M`¨ t GB †`k GB gvbyl, my›`i e‡bi cÖvYx, nvwZ Avi wkqv‡ji Mí, ex‡ii i‡³ 
¯̂vaxb G †`k, k‡Li g„rwkí, ¯§ibxq hviv wPiw`b, KvÂb gvjv Avi KuvKb gvjv| 

2| c`¨ t msKí, dzUej †L‡jvqvo, †deªæqvwii Mvb, kã `~lY| 
3|  dig c~iY (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
4|  wPwV I `iLv Í̄ (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
5| iPbv t evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK †mŠ›`h©, cÖvYx RMr, wcÖq †Ljv, GKRb exi †kÖô, 21 

†k †deªæqvwi| 
6| k‡ãi A_© †R‡b †bB c„ôv - 130, 131 

Aa©-evwl©K cixÿv 
1| M`¨ t AevK Rjcvb, gvwUi wb‡P †h kni, fveyK †Q‡jwU, we`vq nR, †`‡L Gjvg 
bvqvMÖv| 
2| c`¨ t ¯̂‡`k, Nvm dzj, wkÿv¸iæi gh©v`v| 
3|  dig c~iY (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
4|  wPwV I `iLv Í̄ (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
5| iPbv t k‡Li g„rwkí, RvZxq dzj, cwi‡ek `~lY, ˆekvLx †gjv, †gvevBj †dvb, 

m¨vi RM`xm P›`ª emy, HwZnvwmK wb`k©b, we`vq nR, †`‡L Gjvg bvqvMÖv, gIjvbv 
Ave`yj nvwg` Lvb fvmvbx, kwn` wZZzgxi| 

6| k‡ãi A_© †R‡b †bB c„ôv - 132, 133 
2q gvwmK cixÿv 

1| M`¨ t gIjvbv Ave`yj nvwg` Lvb fvmvbx, kwn` wZZzgxi, A‡cÿv| 
 cybiv‡jvPbv - ex‡ii i‡³ ¯̂vaxb G †`k, we`vq nR| 
2| c`¨ t `yB Zx‡i, †iŠ ª̀ †j‡L Rq| 
 cybiv‡jvPbv - msKí, kã `~lY| 
3|  dig c~iY (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
4|  wPwV I `iLv Í̄ (mgvcbx cixÿvi wb‡`©kbv Abyhvqx) 
5| iPbv t gyw³hy×, el©vKvj, evsjv‡`‡ki dzj/‡Zvgvi wcÖq dzj, †Zvgvi wcÖq wkÿK, 

†Zvgvi wcÖq kL| 
6| k‡ãi A_© †R‡b †bB c„ôv - 134| 

wbe©vPwb cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

 
 

mKj cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub t 
cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨ eB †_‡K) c‡o 1 I 2 bs µwg‡Ki DËi wjLb| 

1| kãv_© (Aby‡”Q` †_‡K) (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 05 
2| cÖ‡kœi DËi wjLb (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖ‡Z¨KwUi DËi 

wjL‡Z n‡e) 
2+4+4=10 

cÖ`Ë Aby‡”Q` (cvV¨ eB ewnf©‚Z) c‡o 3 I 4 bs µwg‡Ki DËi wjLb| 
3| cÖ`Ë k‡ãi A_© ey‡S k~Y¨ ’̄vb c~iY (5 wU k~Y¨ ’̄vb _vK‡e) 15= 05 
4| Aby‡”Q` c‡o 3wU cÖ‡kœi DËi wjLb| 35= 15 
5| wµqvc‡`i PwjZ iƒc wjLb (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 05 

6| Aby‡”Q` (cvV¨ eB/ mggv‡bi) c‡o cÖkœ ˆZwi KiY  †K, Kx, 
†Kv_vq, Kxfv‡e, †Kb, KLb cÖ`Ë wb‡`©kbv Abyhvqx (5wU) 

05 

7| hy³ eY© wefvRb I evK¨MVb (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 25= 10 

8| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb (cvV¨ eB‡qi Aby‡”Q`) 05 

9| GK K_vq cÖKvk (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 05 

10| wecixZ kã / mgv_©K kã (7 wUi g‡a¨ 5 wU) 05 

11| cvV¨ eB Gi KweZv/ Qov (‡h‡Kvb Ask †_‡K 6-8 jvBb) 
c‡o cÖkœ¸‡jvi DËi wjLb| (3wU cÖkœ _vK‡e, cÖwZwU cÖ‡kœi 
DËi wjL‡Z n‡e, hvi g‡a¨ 1wU cÖkœ g~jfve msµvšÍ) 

2+5+3=10 

12| dig c~iY 05 

13| `iLv¯Í / wPwV 05 

14| iPbv wjLb t (4wU welq †`Iqv _vK‡e, †h‡Kvb 1 wU wel‡q 
iPbv wjL‡Z n‡e| Bw½Z †`Iqv _vK‡e, - 200 k‡ãi g‡a¨ 
wjL‡Z n‡e|) 
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  †gvU 100 

we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 
 

 
Subject: English 
First Monthly Test 

English For Today : Unit (1-12) 

 

Half Yearly Examination 

English For Today : Unit (13-20) 



 

Second Monthly Test 

English For Today : Unit (21-25) and Revision on Monthly Test-1 & 

Half Yearly Examination. 

 

Test Examination 
English For Today : Unit (1-25) 

Question Pattern and Mark Distribution (For all Exam) 

(Question Structure given by NAPE) 

Read the text / dialogue / diagram and answer the question 1, 2, 3 and 4. 

This text / dialogue / diagram will be given from the English For Today 

Class 5 Book. 

1. Match given words with their meanings fill in the 

blanks with the given words. 
15=05 

2. True / False. 16=06 

3. Answering short questions. 26=12 

4. Short composition free writing or by answering a 

set of question related to text. Students will write at 

least five sentences related to the given topic. 

(Capital letters, Punctuations, Correct spelling and 

Sentence Structure will be marked) 
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5. Fill in the blanks with the given words. 15=05 

6. True / False. 16=06 

7. Answering short questions. 25=10 

8. Write a simple personal letter (Class will be given 

and students will have to write at least six sentences 

accordingly). 

10 

9. Make five WH questions from the given statements 

by using Who, What, When, Where, Why, Which 

and How. Students will make questions with the 

underlined words. 

25=10 

10. Short questions using informative instructions. 

Students will answer all the questions by 

understanding short informative text / instructions / 

activities / suggestions / directions / procedures to 

do any work. 

1+2+3=6 

11. Short questions / Fill in the blanks by using 05 

information related to days, month, time, cardinal 

and ordinal numbers in tables / columns or words 

for figures. 

12. Rearrange the given words in the correct order to 

make meaningful sentences. 
25=10 

13. Form fill up (Student will fill up by using 

information) 

05 

NB: As per requirement some items can be excluded or included 

according to NAPE. 

 
welq t MwYZ 
1g gvwmK cixÿv 

cvwU MwYZt Abykxjbx - 1, 2, 3, 4, 5, 6 (K) (L), 7 (K)  
R¨vwgwZ Aa¨vq t PZz©f~R msµvšÍ me (AvqZ, eM©, i¤^m, mvgvšÍwiK, UªvwcwRqvg Ges 
PZz©f~†Ri KY© BZ¨vw`| 

1g gvwmK cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
1| mswÿß DËi cÖkœt (20wU cÖkœ _vK‡e 20wUiB DËi w`‡Z 

n‡e) 
120=20 

2| ¸Y t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 81=8 
3| fvM t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z 

n‡e| 
81=8 

4| Pvi cÖwµqv m¤ú©wKZ mgm¨vewj [†hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e] 

81=8 

5| HwKK wbqg m¤úwK©Z mgm¨vewj t †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

6| Aby-5 (j.mv.¸) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

7| Aby-5 (M.mv.¸) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

8| Aby-6 (K) fMœvsk t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e 

41=4 

9| Aby-6 (L) fMœvsk t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

10| Aby-7 (K)  `kwgK fMœvsk t †hvM¨Zv wfwËK 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

11| R¨vwgwZ m¤ú©wKZ mgm¨vejx wb‡`©kbv Abymv‡i wPÎ AsKb (3+3)2=12 



I Aw¼Z wP‡Îi ˆewkô¨ wjLv| 3wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z 
n‡e 

   †gvU = 100 
 

Aa©-evwl©K cixÿv 
cvwU MwbZ t Abykxjbx - 7 (K) (L), 8, 9, 11 (K), 13 DcvË  
R¨vwgwZ t Aa¨vq - 10 t e„Ë msµvšÍ me (e„Ë, e¨vm, e¨vmva©, †K›`ª, R¨v, cwiwa, e„ËPvc 
BZ¨vw`|) 

Aa©-evwl©K cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
1| mswÿß DËi cÖkœt (20wU cÖkœ _vK‡e 20wUiB DËi w`‡Z 

n‡e) 
120=20 

2| `kwgK fMœvsk (7K) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

81=8 

3| `kwgK fMœvsk (7L) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e| 

81=8 

4| Mo m¤úwK©Z mgm¨v (8) t  †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

5| Mo m¤úwK©Z mgm¨v (8) t  †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

6| kZKiv m¤úwK©Z mgm¨v (9) gybvdv, Avmj, nvi t 
(‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

7| kZKiv m¤úwK©Z mgm¨v (9) jvf, ÿwZ t (‡hvM¨ZvwfwËK 
cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

8| cwigvc m¤úwK©Z mgm¨v 11 (K) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 
2wUi g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

9| cwigvc m¤úwK©Z mgm¨v 11 (L) t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

41=4 

10| R¨vwgwZ m¤ú©wKZ mgm¨vejx wb‡`©kbv Abymv‡i wPÎ AsKb 
I Aw¼Z wP‡Îi ˆewkô¨ wjLv| 3wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z 
n‡e 

(3+3)2=12 

11| DcvË m¤ú©wKZ mgm¨vejx t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

81=8 

   †gvU = 100 

2q gvwmK cixÿv 
cvwU MwbZ t Abykxjbx - 11 (L), 12, 13 (NbZ¡), 14 
cybiv‡jvPbv t 3, 5, 6, 7, 8, 9  
R¨vwgwZ t Aa¨vq - cybiv‡jvPbv 

2q gvwmK cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 
1| mswÿß DËi cÖkœt (20wU cÖkœ _vK‡e 20wUiB DËi w`‡Z 

n‡e) 
120=20 

2| Pvi cÖwµqv m¤ú©wKZ mgm¨vewj [†hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e] 

81=8 

3| j.mv.¸ I M.mv.¸ t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 1wUi 
DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

4| fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨vejx t †hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

5| `kwgK fMœvsk m¤úwK©Z mgm¨vejx t †hvM¨Zv wfwËK 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e| 

81=8 

6| Mo m¤úwK©Z mgm¨vejx t  †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

7| kZKiv m¤úwK©Z mgm¨vejx t ‡hvM¨ZvwfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e) 

81=8 

8| R¨vwgwZ m¤ú©wKZ mgm¨vejx wb‡`©kbv Abymv‡i wPÎ AsKb 
I Aw¼Z wP‡Îi ˆewkô¨ wjLv| 3wUi g‡a¨ 2wUi DËi w`‡Z 
n‡e 

(3+3)2=12 

9| cwigvc m¤úwK©Z mgm¨vejx t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

10| mgq m¤úwK©Z mgm¨vejx t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi g‡a¨ 
1wUi DËi w`‡Z n‡e 

41=4 

11| RbmsL¨v m¤úwK©Z mgm¨vejx t †hvM¨Zv wfwËK cÖkœ 2wUi 
g‡a¨ 1wUi DËi w`‡Z n‡e 

81=8 

   †gvU = 100 

 
wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 

cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤̂i wefvRb Abyhvqx cybiv‡jvPbv| 
 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 
 

welq t weÁvb 
 

1g gvwmK cixÿv 
1| cÖ_g Aa¨vq: Avgv‡`i cwi‡ek| 



2| wØZxq Aa¨vq: cwi‡ek `~lY| 
3| Z…Zxq Aa¨vq: Rxe‡bi Rb¨ cvwb| 
4| PZz_© Aa¨vq: evqy| 
5| cÂg Aa¨vq: c`v_© I kw³| 
6| lô Aa¨vq: my ’̄ Rxe‡bi Rb¨ Lv`¨| 

 
Aa©-evwl©K cixÿv 

1| mßg Aa¨vq: ¯̂v ’̄¨wewa| 
2| Aóg Aa¨vq: gnvwek¦| 
3| beg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b cÖhyw³| 
4| `kg Aa¨vq: Avgv‡`i Rxe‡b Z_¨| 
5| GMv‡iv Aa¨vq: AvenvIqv I Rjevqy| 

 
2q gvwmK cixÿv 

1| ev‡iv Aa¨vq: Rjevqy cwieZ©b| 
2| †Z‡iv Aa¨vq: cÖvK…wZK m¤ú`| 
3| PZz©`k Aa¨vq: RbmsL¨v I cÖvK„wZK cwi‡ek Ges m¤úyY© wm‡jevm cybiv‡jvPbv| 

 
wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
 

cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 
cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 

 

welq t evsjv‡`k I wek¦ cwiPq 
1g gvwmK cixÿv 

1| cÖ_g Aa¨vq: Avgv‡`i gyw³hy×| 
2| wØZxq Aa¨vq: weªwUk kvmb| 
3| Z…Zxq Aa¨vq: evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b| 
4| PZz_© Aa¨vq: Avgv‡`i A_©bxwZ t K…wl I wkí| 
5| cÂg Aa¨vq: RbmsL¨v| 
6| lô Aa¨vq: Rjevqy I `y‡h©vM| 

Aa©-evwl©K cixÿv 
1| mßg Aa¨vq: gvbevwaKvi| 
2| Aóg Aa¨vq: bvix-cyiæl mgZv| 
3| beg Aa¨vq: Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨| 
4| `kg Aa¨vq: MYZvwš¿K g‡bvfve| 

2q gvwmK cixÿv 
1| GKv`k Aa¨vq: evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„-‡Mvôx| 
2| Øv`k Aa¨vq: evsjv‡`k I wek¦| 

(cybiv‡jvPbv) 
1| cÖ_g Aa¨vq: Avgv‡`i gyw³hy×| 
2| Z…Zxq Aa¨vq: evsjv‡`‡ki HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b| 
3| beg Aa¨vq: Avgv‡`i `vwqZ¡ I KZ©e¨| 
 

wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 

cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 
215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 



 

welq t Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 
1g gvwmK cixÿv 

1|  cÖ_g Aa¨vq t AvKvB`-wek¦vm| 
2|  PZz_© Aa¨vq t KziAvb gvRx` wkÿv| 

Aa©-evwl©K cixÿv 
1|  wØZxq Aa¨vq t Bev`Z| 
2|  Z…Zxq Aa¨vq t KziAvb gwR` wkÿv| 

2q gvwmK cixÿv 
1|  cÂg Aa¨vq t gnvbex (m.) Gi Rxebv`k© I Ab¨vb¨ bexM‡Yi cwiPq 
2|  cÖ_g Aa¨vq †_‡K PZz_© Aa¨vq (cybiv‡jvPbv) 
 
 

wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
 

cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 
cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z n‡e| 
cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 

 
welq t wn› ỳ ag© I ˆbwZK wkÿv 

1g gvwmK cixÿv 
1| cÖ_g Aa¨vq  t Ck¦i I Rxe‡mev   
2| Z…Zxq Aa¨vq - 2q cwi‡”Q` t ag©MÖš’, Z…Zxq cwi‡”Q` t gnvcyiæl I gnxqmx bvix| 

3| PZz_© Aa¨vq  t Ck¦‡ii GKZ¡, ag©xq mvg¨ I m¤úªxZ| 
4| cÂg Aa¨vq  t wkôvPvi I cigZ mwnòzZv 

 
Aa©-evwl©K cixÿv 

1| cÖ_g Aa¨vq  t Ck¦i I Rxe‡mev   
2| wØZxq Aa¨vq t  Ck¦‡ii ¯̂iƒc Ges Dcvmbv I cÖv_©bv 
 cÖ_g cwi‡”Q` t  Ck¦‡ii ¯̂iƒc, wØZxq cwi‡”Q` t Dcvmbv I cÖv_©bv| 
3| Z…Zxq Aa¨vq  t wn› ỳa‡g©i mvaviY cwiPq,  
   ag©MÖš’ Ges gnvcyiæl I gnxqmx bvix| 
 cÖ_g cwi‡”Q` t  wn› ỳa‡g©i mvaviY cwiPq| 
4| lô Aa¨vq  t Awnsmv I c‡ivcKvi| 

2q gvwmK cixÿv 
1| mßg Aa¨vq  t  ¯̂v ’̄¨i¶v I †hvM e¨vqvg Ges Avmb| 
 cÖ_g cwi‡”Q` t ¯̂v ’̄¨iÿv I †hvM e¨vqvg 
 wØZxq cwi‡”Q` t Avmb 
2| Aóg Aa¨vq  t  †`k‡cÖg  
3| beg Aa¨vq  t  HwZn¨ I ms¯‹…wZ, c~Rv-cve©b I ag©‡¶Î| 

wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
1| mßg Aa¨vq  t  ¯̂v ’̄¨i¶v I †hvMe¨vqvg Ges Avmb| 
 cÖ_g cwi‡”Q` t ¯̂v ’̄¨iÿv I †hvMe¨vqvg 
 wØZxq cwi‡”Q` t Avmb 
2| Aóg Aa¨vq  t  †`k‡cÖg  
 cybiv‡jvPbv t cÖ_g Aa¨vq †_‡K lô Aa¨vq| 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 

cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 
1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 
215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 
 



welq t ‡eŠ× ag© I ˆbwZK wk¶v 
1g gvwmK cixÿv 

1| cÖ_g cwi‡”Q`  t Avgv‡`i gyw³hy×| 
2| wØZxq cwi‡”Q` t weªwUk kvmb| 
3| Z…Zxq cwi‡”Q` t c~Rv I `vb| 
4| PZz_© Aa¨vq  t kÖvgb¨kxj| 
5| cÂg Aa¨vq  t  wÎwcUK cwiwPwZ t Awfag© wcUK| 
6| lô Aa¨vq t  Kg© I Kg©dj| 

Aa©-evwl©K cixÿv 
1| mßg Aa¨vq  t  Avgv‡`i gyw³hy×| 
2| Aóg Aa¨vq  t RvZ‡Ki wkÿv| 
3| beg Aa¨vq t HwZnvwmK ’̄vb I wb`k©b| 
4| `kg Aa¨vq t ag©xq Drme I Abyôvb| 

2q gvwmK cixÿv 
1| GK`k Aa¨vq  t  ag© I ¯̂‡`k‡cÖg  
2| Øv`k Aa¨vq  t  cvwj eY©gvjv I fvlvi Drm  
 cÖ_g Aa¨vq †_‡K `kg Aa¨vq cybiv‡jvPbv 

wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
 

cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 
cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 
we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 
 

welq t wLª÷ ag© I ˆbwZK wk¶v 

1g gvwmK cix¶v 
1| wØZxq Aa¨vq  t  Ck^i|  
2| PZz_© Aa¨vq t  Kvwqb I Av‡ej| 
3| cÂg Aa¨vq t  cÖe³v| 
4| lô Aa¨vq t  `k AvÁvi A_©| 
5| mßg Aa¨vq t  cwiÎvY 
6| Aóg Aa¨vq t  gyw³`vZv hxky| 
7| beg Aa¨vq t  cweÎ AvZ¥v| 
8| Î‡qv`k Aa¨vq  t †bjmb †g‡Ûjv 

 
Aa©-evwl©K cix¶v 

1| cÖ_g Aa¨vq  t gvby‡li †`n, gb I AvZ¥v| 
2| Z…Zxq Aa¨vq t  wÎe¨w³ ci‡gk^i| 
3| `kg Aa¨vq t  gÛjxi †cÖiYKvR| 
4| GKv`k Aa¨vq  t  mvµv‡gšÍ| 
5| Øv`k Aa¨vq  t  iæ_|  

2q gvwmK cix¶v 
1| PZz`©k Aa¨vq  t  †kl wePvi 
2| cÂ`k Aa¨vq t U‡b©‡Wv I N~wY©So 
3| †lvok Aa¨vq t  †`k I RvwZi †mevq evsjv‡`k 
 cybiv‡jvPbv t 1g gvwmK I Aa©-evwl©K cixÿvi wm‡jevm| 

 
wbe©vPbx cixÿvi wm‡jevm 
m¤ú~Y© wm‡jevm cybiv‡jvPbv 

we. ª̀. t m¤ú~Y© wm‡jev‡mi Dci g‡Wj †U÷ †bIqv n‡e| 
 

cÖv_wgK wkÿv mgvcbx cixÿvi cÖ‡kœi aviv I b¤^i wefvRb Abyhvqx 
cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| mswÿß DËi cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e| 15wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2) 

215=30 

2|  mwVK kã w`‡q k~b¨ ’̄vb c~iY (14wU cÖkœ _vK‡e| 12wUi 
DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

112=12 

3| wgjKiY (evgcv‡k 5wU _vK‡e, Wvbcv‡k 7wU _vK‡e, 
cÖwZwUi gvb 2) 

25=10 

4| KvVv‡gve× DËi cÖkœ (10wU cÖkœ _vK‡e| 8wUi DËi w`‡Z 
n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi GK ev GKvwaK Ask _vK‡Z cv‡i|) 

68=48 

‡gvU = 100 



we:`ª: RvZxq cªv_wgK wkÿv GKv‡Wwg ( NAPE ) KZ©„K cÖ`Ë †h †Kvb Z_¨ DcvË cwieZ©b cwiea©b 
ms‡hvRb we‡qvRb cÖ‡hvR¨ n‡e| 

 


